

МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»

Номинация: гостеприимная Сибирь

Сочинение «Дети из Ленинграда»

Шабанова Снежана Асхатовна 10 лет, 5 класс

МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»

Матаева Людмила Георгиевна учитель русского языка и литературы

МАОУ «Малиновская основная общеобразовательная школа»

627357 Тюменская область Аромашевский район с. Малиновка

ул. Школьная 4. тел.83454535185, malishkola@yaendex.ru

2014 год

Я горжусь, что в чудесной Сибири,
Есть частичка прекрасной земли!
Где есть люди с руками как гири.
Это те, что Отчизну спасли!
А еще назову золотыми тех людей,
Что в любую беду,
Остаются душевно родными.
Тихо шепчут «Постой, помогу...»

Дикие пустынные места, суровый климат: долгая зима, холодная осень, короткое лето. Да, и холодно у нас, и фрукты не растут. Все это правда. Но я и мои односельчане любим свой край, любим его всем сердцем. Гордимся тем, что он не только бывает суровый, но еще и гостеприимный!

8 сентября 1941 год жители советского Ленинграда оказались в полном окружении, были отрезаны дороги, по которым в город доставлялось продовольствие, ежедневные бомбежки, враг кругом и избежать этого кошмара было невозможно. Город медленно умирал. Первыми умирали старики, больные и дети, умирали животные, умирали птицы - умирал город. Днем и ночью уходили из города эшелоны, увозили оборудование заводов, богатства дворцов и музеев и самое дорогое – детей!

Везли детей туда, где было безопасно. Везли их к нам, в Западную Сибирь. Наш район принял часть этих детей. Распределили детей по разным селам, в числе их оказалось и наше.

«Морозным утром 6 декабря 1941 года поезд прибыл на станцию Гольшманово. На перроне - толпа. Еще темно, и трудно разглядеть лица людей. Но радостно тянутся к нам сотни рук, чтобы принять самых маленьких. И вот мы в местной школе. В классах тепло, всех осматривает врач. На третий день из Малиновки прибыл санный обоз. На каждой подводе лежали тулупы, валенки, другие теплые вещи. Это жители незнакомой

деревеньки позаботлись о детях. Наконец поехали в Малиновку. А на дворе сильный мороз. Возчики, лошади и сани в белом инее. Так вот ты, какая морозная, заснеженная и гостеприимная Сибирь!» Из воспоминаний

К. Яковлевой - воспитателя детского дома.

Расположили детей в старой начальной школе, которая стала для них домом. Она была небольшая, но уютная. Первым делом всех накормили, а потом помыли в бане и продезинфицировали одежду. Малиновские женщины во всем помогали. Они мыли и стригли детей, стирали и гладили для них белье.

« Вместе с детьми детского дома выполняли в колхозе посильные работы: пололи, огребали картошку. Были ребяташки разной национальности: калмыки, татары, немцы, чуваша, русские. Всего их было 110 человек. Хлеба давали по 500 грамм в день на ребенка. Спали на деревянных топчанах. Матрацы и подушки набиты соломой. У меня была группа мальчиков – 35 человек. Всю зиму с ними пилили сырые дрова. Отапливали столовую, дошкольную группу и свою. В последние годы держали подсобное хозяйство, в котором были дойные коровы, рабочие быки, лошади. Косили литовками сено, садили огород, заготавливали дрова. Вся работа производилась детьми на лошадях и быках». Из воспоминаний Н.М. Марамзиной – воспитателя детского дома, жительницы Малиновки.

Колхоз действительно выделил четыре гектара земли. Вскопали ее лопатами и засадили картофелем, овощами, зеленью. Также по просьбе райздравотдела собирали лекарственные травы. Со своими большими и малыми просьбами они шли в сельсовет и правление колхоза. Там им с радостью всегда оказывали помощь!

Раннее утро 9 мая 1945 года было в Малиновке шумным. Люди передавали друг другу радостную весть: «Война кончилась!» В июне пришло решение Тюменского облисполкома о реэвакуации ребят. В 1956 году детский дом расформировали.

Прошло уже много лет. Все эти дети выросли, и у них по-разному сложилась судьба. Одна воспитанница осталась и до сей поры живет в нашем селе. Это

Е.Н. Воронина. Создала семью, вырастила детей, всю жизнь служила людям, работая фельдшером. Сейчас уже на заслуженном отдыхе. К ней приезжают ее друзья по детскому дому, прогуливаются по улицам Малиновки, вспоминают о детстве, проведенном вместе. И годы, проведенные в гостеприимной Сибири, не тускнеют в памяти.

Я горда тем, что наши земляки тепло встретили детей блокадного Ленинграда и приняли их в свои семьи. Холодная погода напоминает о трудностях того времени – плохо одетые и голодные люди совершали настоящие подвиги. Мои земляки и современники должны обязательно помнить об этом. Я точно знаю одно: холодный климат и тяжелая жизнь не ожесточила сердца моих земляков. Доброта, отзывчивость, милосердие – это тоже проявление подлинного сибирского характера.